
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
             Θεσσαλονίκη, 11/03/2024 
 
Του:  Γραμμένου Βασίλειου, Βουλευτή Α΄ Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
ΘΕΜΑ: «Ερώτημα περί της ασφάλειας της γραμμής 3 του Αττικό 

Μετρό» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Πρόσφατα έχουμε δεχτεί καταγγελίες από πολίτες οι οποίοι καθημερινά 
χρησιμοποιούν τη Γραμμή 3 του Αττικό Μετρό οι οποίοι έχουν παρατηρήσει το 
τελευταίο χρονικό διάστημα ότι συστηματικά οι διάφοροι συρμοί του - 
ανεξαρτήτως χρονολογίας κατασκευής και σειράς - τόσο μεταξύ των σταθμών 
«Σύνταγμα» και «Ευαγγελισμός» στην άνοδο προς το αεροδρόμιο «Ελ. 
Βενιζέλος», όσο και μεταξύ των σταθμών «Κατεχάκη» και «Πανόρμου» στη 
φορά προς το Δημοτικό Θέατρο Πειραιά, ελαττώνουν ταχύτητα σε εξαιρετικά 
ασυνήθιστα χαμηλές τιμές. Οι επιβάτες μας καταγγέλλουν επιπροσθέτως  ότι 
ταυτόχρονα με την εξαιρετικά μεγάλη μείωση της ταχύτητας του εκάστοτε 
συρμού διαπιστώνουν ότι ο αυτός γέρνει προς την αριστερή πλευρά στο 
σύνολό του ως προς τη φορά της διαδρομής. Ως εκ τούτου γεννούνται 
εύλογες απορίες και ανησυχίες που αφορούν στην ασφάλεια των 
συγκεκριμένων δρομολογίων που εκτελούνται σε καθημερινή βάση και 
ενδέχεται να θέτουν ακολούθως σε κίνδυνο την ασφάλεια των επιβαινόντων.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,. 
 
Ερωτάται ο  κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να 

διαπιστωθεί έγκαιρα και έγκυρα για ποιο λόγο ο εκάστοτε συρμός της 

συγκεκριμένης γραμμής μεταβάλλει την προκαθορισμένη ταχύτητά του 

μεταξύ των σταθμών «Σύνταγμα-Ευαγγελισμός» και «Κατεχάκη-

Πανόρμου», όπως ως άνωθεν αναφέρεται; 

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να 

εξακριβώσετε για ποιο λόγο ο εκάστοτε συρμός της συγκεκριμένης 

γραμμής του Μετρό παίρνει κλίση επί του συνόλου του και αν αυτό είναι 

ασφαλές για την ασφάλεια των επιβαινόντων; 
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3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να εξακριβωθεί 

αν οι οδηγοί εκτελούν τα δρομολόγια μεταξύ των συγκεκριμένων σταθμών 

με χειροκίνητο τρόπο και σε περίπτωση που όντως συμβαίνει κάτι τέτοιο 

κατά πόσον είναι ασφαλές; 

4. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να αιτιολογηθεί 

επαρκώς από τη διοίκηση της ΣΤΑ.ΣΥ ο λόγος της ξεχωριστής 

επιχειρησιακής αντιμετώπισης στα συγκεκριμένα δρομολόγια;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
 

 

 




